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1. Adrelliset automaatit ja siinnolliset lausekkeet.

a) Esitd deterministinen direllinen automaatti, joka tunnistaa kielen

L= {w=(ab)id’ |i,j>0} 3 p.
b) Esiti siinnéllinen lauseke, joka kuvaa kielen
L= {we€ {a,b}* | osajono baa esiintyy w:ssi vihintiin kahdesti } 3p.

¢) Esitdi minimaalinen deterministinen #irellinen automaatti, joka tunnistaa kielen

L= {w € {a,b}* | wissd on pariton méiri joko a:ta tai b:td (mutta ei molempia)}
4 p.
2. Olkoon L = {a'b’ |0 <i < j}jaL, = {a'b’/ | i > j > 0}. Esitd kukin seuraavista kielisti
joko ddrellisend automaattina, sizinnolliseni lausekkeena tai yhteydettomini kielioppina:

a) Ly 2,5p
b) LinNL, 2,5p
c) LiUL, 2,5p
d) LiUL, 2,5p

3. a) Laadi yhteydeton kielioppi, joka tuottaa kielen
L={(ab)"a" | n > 0}.

5p.

b) Esiti merkkijonojen ababa, ab, aa ja € jisennyspuut kieliopissasi. 5p.

4. Olkoon annettuna siinnéllinen lauseke ja epiddeterministinen #irellinen automaatti.
Miten voidaan selvittii, kuvaavatko nimi saman kielen? 10 p.

Yhteensi 40p.




